

“疫”路同行

老兵你好!

退伍不褪色,这是我们军人的使命!

疫情防控,我们老兵责无旁贷!

连续一个多星期了,李敏每天都睡不到五个小时,夜里快一点才到家,早上六点钟就起床了,连做梦都是在与新型肺炎的“严防死守”作斗争。

李敏是开发区寨里社区的一名党员干部,2018年初,他牵头组建句容市老兵志愿者服务队,受到了众多退伍军人的支持,一年多来,服务队组织队员慰问抗战老兵、为白血病患者捐献血小板、进行各类社会公益活动,履行了良好的社会职责,也获得了市民们的一致好评。而春节前夕,新冠肺炎疫情发生,让李敏在家坐不住了,也让这个成立不久的老兵志愿者服务队坐不住了。

正月初一早上九点多,参加完防疫工作会议的李敏立刻行动起来,挨家挨户摸排查询,每到一户,他都留下了自己的手机号码。每接到一个电话,都要亲自上门进行体温测量、行程登记以及群众的思想工作等等工作流程。没想到,从这天起,他的电话几乎屏幕刚熄灭,就有电话打了进来。与此同时,老兵志愿者服务队的队员们也主动请缨,纷纷加入到这场抗击疫情的战斗中来。

今年40岁的朱明是句容市老兵志愿者服务队四班的班长,疫情发生以来,他在西庙社区检疫点开始了自己新的岗位,每天晚上6点到12点在这里对进出社区的人群进行检阅。妻子对他的这份新工作非常支持,告诉他,两个孩子全交给她了,让朱明放心。除此之外,在南京至句容碧桂园的路口,市老兵志愿者

服务队也设立了24小时的检疫岗,朱明得知情况后,立刻报名加入轮岗,每天从中午12点到晚上5点。这样一来,他每天中午11点出门赶到碧桂园,下午5点回到家吃口饭,便立刻来到西庙社区的检疫点,直到深夜12点才能回家。对此他却说,“作为一名共产党员,一名退伍18年的老兵,我们与前线的医护人员相比,所做的实在算不上什么。”不仅如此,他的父亲也是一名退伍军人、老党员,看到儿子忙碌的身影,也义无反顾地加入到了志愿服务的队伍当中,每天从上午6点到晚上6点,坚守在社区的检疫点上。

在大家对疫情防控越来越重视的同时,外来人口这四个字显得让人异常的敏感。正月初九晚十点多钟,李敏又接到举报电话,称黄金花园小区有一户外来者,要求社区干部将他们带走。来到现场,只见不少居民已经将这户居民家门口围住。李敏立刻疏散人群,进户了解情况。经过了解得知,这名外来的小伙子是河南人,但是他一直在句容上班,并没有离开过。嗓子说哑了,笑脸赔尽了,众人才弄清楚了是虚惊一场,纷纷散去。而李敏已经四肢酸软,独坐在楼梯间半晌,才勉强起身回家。妻子递上一杯热茶说,为社区居民多点辛劳是应该的。七岁的儿子抱着他的腿说,爸爸,你在外面要保护好自己。

疫情防控还在继续,退伍老兵纷纷请战。1月31日,在得知市红十字会正在进行社会募捐后,老兵服务队立即捐款500元。指导员朱贤鸿是这样说的,“退伍不褪色,这是我们军人的使命!”

南风



请战书

尊敬退役军人事务局党委:

疫情就是命令,防控就是责任!随着新型冠状病毒肺炎疫情的迅速发展,作为句容老兵志愿者服务队队员,责无旁贷,我们有责任、有义务投身到这块没有硝烟的战场。

在此,我们服务队郑重请战:我们将发扬“若有战,召必上”的志气,自愿前往病毒防控的第一线,随时听从调配,若需要我们,我们一定冲锋在第一线,不负党和军队的培养,人民的厚望!

敬礼!

句容老兵志愿者服务队
2020年1月30日

程军 王娟 孙
孙 孙 孙
孙 孙 孙
孙 孙 孙



“微能”高能

正月初六早上,句容市红会的会计王宇收到一对母子的捐款信息:

章美霞捐款1000元,儿子黄子奥也将自己的压岁钱500元捐了出来。章美霞在微信上问王宇:“微能家园1000元收到了吧?”

“微能家园”是句容知名度很高的民间公益组织。疫情发生以来,微能家园的志愿者积极响应号召,报名参加疫情防控。这几天,他们在义台街社区柴巷路口建起了防疫检测点,做好了长期作战的准备。

今年33岁的陈尧是“微能家园”的一名老兵了,多年来积极参与各项社会公益活动当中。疫情发生后,他得知街道招募志愿者的信息后,第一时间前往他所在的义台街社区报名。但考虑他身有轻微残疾,社区负责人婉拒了他的心意。陈尧认为自己能够胜任这样的工作,又通过“微能家园”再次报名。他的坚持感动了大家,最终如愿“上岗”。

柴巷检疫点的志愿者全都来自“微能家园”,他们分为四班24小时对进出人员进行排查、登记服务。陈尧说,可能这里的岗位并不缺少他一个人,但能为这场战斗奉献一点自己的“微能”之力,才对得起自己作为“微能家园”志愿者的称号,心里才踏实。

微能家园的发起人章美霞,是华阳社区卫生服务中心的一名医务人员。这些天,她每天下班都会来到这里,为值守的志愿者们送来所需的物资,与他们一道守

护着社区的安康。

大年初四,在连续三次的申请后,章美霞被安排到了城区道口防疫检测点,从下午两点半到晚上八点半,对进入城区车辆人员进行登记、测量体温。这一坐就是六个小时,她连凳子都没移开过,交接时一统计,342辆车,1000人次。

年初五的夜班从晚上八点半到次日上午八点半,整整12个小时。由于穿着防护服,上厕所很不方便,章美霞没敢喝一口水。期间一名湖北返句的人员进入城区,章美霞又是登记,又是量体温,同时与其多方面的沟通,尽可能多的记录全部的信息。她说,幸亏以前学习了社区师课程,今天将全部的知识都用上了。

这几天,有人要给一线防疫人员捐赠食品物资,她立刻沟通协调;有人要给关爱家庭送蔬菜水果,她很快安排妥当。在一些防疫检测点,她发现志愿者们缺少口罩等防护物资,想方设法找货源,个人出钱购买了400多只口罩和3箱一次性手套,全部捐赠给志愿者和环卫工人。

她的义举不仅得到了“微能家园”众多志愿者的一致称赞,读小学的儿子也把她作为偶像效仿,开头的一幕就是这样的一个片段。

正如章美霞所说:我们每一个人尽自己一份薄力,汇聚起千万的“微能”,我们的社会就一定会有充满正能量的“高能”!

赤山



献血我行!

在南京红会报名,志愿捐献遗体,成为一名光荣的遗体捐献志愿者。周文桂是一名普通的职工,也是我市红十字志愿服务队的副队长,还是句容“爱缘徒步团”“慈善义工团”等公益团体的志愿者,多年来一直热衷于公益慈善活动,为贫困学生捐款助学,为山区贫困家庭捐赠衣物,为孤寡老人送去温暖……两年前,她更因见义勇为受到公安部门的表彰。

去年,周文桂通过急救培训,顺利取得初级救护员证书。但是,作为红十字志愿者,而且是我市红十字志愿服务队的副队长,周文桂时有一个遗憾萦绕在心头,那就是她没能献过血。她想,如果我的身体健康,不再贫血,那我就可以去献血了。这几年,周文桂开始了体育运动的规划,跑步、登山、游泳,她坚

持不懈。在句容举办的马拉松、铁人三项等赛场上,都能见到她的身影。

今年年初,受新型冠状病毒肺炎疫情影响,市民献血数量减少。为确保疫情防控期间的临床用血,在市红十字会志愿者服务队的微信群里,队长章美霞率先行动,她说,作为生命接力志愿者服务队的队长,在这特殊时期,更要走在前面,在自己身体允许的情况下献出自己的热血,献血不停,爱心不止。

周文桂的心也动了起来!要不要去?不知道通过这几年的体育锻炼,自己还贫血不贫血?而压在她心头上的更大一块石头却没几个人知道,原来,在她16岁那年,她的同桌同学因为车祸去世,而她就在事故现场,亲眼目睹了当时惨烈的一幕,从此见到血心里便产生莫名的恐惧。

“去,一定要去!”周文桂在心里默默给自己打气,她想,如果自己连一次无偿献血都没有过,又怎能配得上红十字志愿者这个称谓。随后,她独自一人来到了镇江市中心血站句容采血点,进行献血前的血液检测。

无私奉献的精气神克服了紧张!生命接力的责任感战胜了恐惧!

周文桂在血液检测过程中非常轻松,当工作人员告诉她血液合格,符合无偿献血条件的时候,她非常开心,又激动不已。当天,周文桂顺利完成了她人生的第一次无偿献血。

“第一次献出自己的血液,真的感觉特别自豪,特别欣慰!”周文桂高兴地对着朋友们说:“我以后可以献血啦!”

迎风

贫血,让她无缘献血
晕血,让她却步献血
面对疫情,42岁的她毅然决然地走上献血车完成了人生第一次献血
是什么让她恢复了身体健康?
是什么让她战胜了心理恐惧?
是坚强的意志,是责任,是爱!

“献血我行,一定行!”

这就是今天的主人公周文桂内心的呼喊。

今年42岁的她一直有个愿望,她想献血,哪怕只献一次都行。

20年前,她就有献血的想法,后来结婚生子,由于产后贫血,这个愿望便一直没能实现。

早在2017年,周文桂就